

NUEVO ELEFANTE EN EL PARQUE DE BARCELONA

Barcelona, 6. — Al mediodía de ayer se celebró la mayor concentración de niños y niñas que se recuerda desde hace muchos años en esta ciudad y que se reunieron para dar la bienvenida al elefante que el Ayuntamiento ha adquirido con destino a la colección zoológica.

En nombre de los niños y de las niñas de las escuelas, un grupo de ellos ofrecieron al paquidermo una gran torta de nata, que el animal engulló en menos de un minuto.—Cifra.



Mediteráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VII — Castellón de la Plana, domingo 7 de mayo de 1944 — Núm. 1834 — 25 céntimos

Guerra El Caudillo llegó ayer a Sevilla para imponer la Laureada A QUEIPO DE LLANO

Y post-guerra

A medida que el conflicto bélico avanza y la lucha armada parece entrar en un momento de estabilidad precursora de las batallas decisivas o del cansancio de los beligerantes que ha de conducir a la paz, en ambos bandos parece percibirse la preocupación por las cuestiones, múltiples y gravísimas, que planteará la post-guerra.

Un Mundo destrozado por años de cruentísima lucha necesitará en el futuro, cuando gane el último cañonazo de las batallas, un tenaz y vigoroso esfuerzo de reconstrucción material y espiritual que permita salvar, si es que ello es posible, sin conmociones terribles esos años difíciles inmediatamente siguientes a toda guerra.

En esta preocupación por el futuro no pueden estar ausentes los países neutrales. Si hoy, en las batallas de la guerra, por un imperativo de su conciencia y por considerar que está a su deber y su mejor servicio a los pueblos, no están presentes estos países que hacen de la neutralidad su norma política, en la hora de la paz ellas han de haber decidido también su destino y escogido su rumbo y su meta.

Bien sabemos que en el concierto de las Naciones no puede una de ellas considerarse totalmente desligada de la suerte y de los problemas de las demás; pero tampoco es justo ni posible que la suerte de estos pueblos neutrales quede decidida, sin apelación, en una guerra en la que ellos no participan.

Indudablemente el resultado final de la contienda actual ha de influir sobre los caminos que el Mundo recorra en el futuro; pero los países neutrales, con su previsión, con el vigor que muestran al decidir y conseguir mantenerse fuera y por encima de esta lucha cruel, han de escoger su propio rumbo y aún no pretendiendo separarse de la marcha de los demás pueblos, mantener su independencia, su libertad de destinos y este mismo aire de elevación que durante la guerra ha tenido su política y que en la paz adquirirá aún mayor importancia porque cuando las armas cesen todos los países beligerantes necesitarán — y por ello reconocerán — de la serenidad y justicia de esta actitud neutral.

LA POBLACION TRIBUTO AL GENERALISIMO :: UN ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

AL PASAR S. E. POR ARANJUEZ REVISTO A LA VIEJA GUARDIA ALICANTINA QUE HACE EL VIAJE A PIE A MADRID

Aranjuez, 6. — Camino de Sevilla, Su Excelencia el Jefe del Estado encontró, a la altura de Aranjuez, a las dos falanges de la Vieja Guardia alicantina que se dirigen a pie a Madrid, para hacer entrega, el próximo jueves, del título de Hijo Adoptivo de Alicante a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Los camaradas falangistas, que conocían el paso del Caudillo, formaban junto al kilómetro 49 de la carretera de Madrid, en posición de firmes, con el guiño de la Vieja Guardia y al mando del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Alicante, camarada González Vicent. Momentos antes había llegado el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, acompañado de los Vicesecretarios General del Movimiento, camarada Mora Figueras; de Servicios, camarada Valdés, y de Educación Popular, camarada Arias Salgado; Gobernador Civil y Jefe Provincial de Madrid, camarada Ruiz; Gobernador de Toledo, señor Casanova, y otras jerarquías.

El Caudillo, que viajaba con su esposa e hija, mandó detener el coche y descendió para saludar al Ministro Secretario y restantes jerarquías, estrechando la mano al Gobernador de Alicante, de quien solicitó detalles de la marcha hacia Madrid y expresando su satisfacción por el buen desarrollo de la misma. A continuación, brazo en alto, Su Excelencia pasó revista a los camaradas de la Vieja Guardia. Vestía el

Caudillo uniforme de Capitán General y sobre el pecho ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando. Durante algunos momentos conversó el Generalísimo con el camarada Arrese y después reanudó el viaje hacia Sevilla. Acompañan a Su Excelencia los Jefes de sus Casas Militar y Civil, Teniente General Muñoz Grandes y Señor Muñoz Aguilar, ayudantes y otras personalidades. Después de despedir al Cau-

ALVAREZ QUINTERO, gravemente enfermo

Madrid, 6. — Se encuentra gravemente enfermo el ilustre escritor y comediógrafo don Joaquín Álvarez Quintero, que días pasados sufrió una operación quirúrgica.

Su estado inspira hoy serios cuidados.—Cifra.

dillo, el Ministro Secretario, con las demás jerarquías, regresó a Aranjuez, donde almorzará con los expedicionarios falangistas de Alicante.

Los camaradas de la Vieja Guardia alicantina entraron en Aranjuez, final de la penúltima etapa, en correcta formación y entonando himnos patrióticos.

En el almuerzo, el Ministro Secretario General sentó a su derecha al Vicesecretario General y a su izquierda al jefe de la expedición.

Durante la comida reinó gran entusiasmo y camaradería, y al final se cantó el "Cara al Sol", dando los gritos rituales el camarada Arrese y contestando a ellos todos los presentes con gran entusiasmo.—Cifra.

A LAS 7 PASO EL CAUDILLO POR CORDOBA

Córdoba, 6. — Esta tarde a las siete pasó por Córdoba el Jefe del Estado acompañado de su

En el Sereth siguen fracasando los soviets el cuarto día de su ofensiva

Experimentaron grandes pérdidas al igual que en sus ataques contra las defensas de Sebastopol

Gran Cuartel General del Fuhrer, 6. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

"Ante Sebastopol, el enemigo ha pasado de nuevo al ataque con poderosas formaciones y apoyado por una actividad destacada de su artillería y sus fuerzas aéreas. Sus esfuerzos fracasaron ante la enconada resistencia y los contrataques energéticos de las formaciones alemanas.

Al Este del Sereth rumano los ataques bastante violentos de los bolcheviques fracasaron también ante el fuego defensivo concéntrico. Las formaciones aéreas de combate y batallas han apoyado en este sector, con éxito notable, nuestra defensa y han destruido once camiones adversarios, así como un

Los Tribunales suizos confirman una condena por el delito de ser comunista

Berna, 6. — El Tribunal de Casación de Zurich ha confirmado la sentencia de prisión mayor, dictada el verano pasado, por el de primera instancia de Winterthur contra varios súbditos suizos, por pertenecer al partido comunista.—Efe.

gran número de piezas de artillería y de camiones de refuerzo.

Los ataques contra las comunicaciones ferroviarias soviéticas fueron proseguidos día y noche con éxito. Potentes formaciones de aviones de combate alemanes efectuaron en la noche pasada un ataque concéntrico contra la estación de Kief-Darnia, en cuyas instalaciones fueron causadas sensibles destrucciones.—Efe.

EN EL CUARTO DIA DE OFENSIVA, SIGUEN FRACASANDO LOS SOVIETS

Berlin, 6. — En el cuarto día de la ofensiva soviética en el sector del Sereth, ha terminado con un nuevo y patente fracaso de los bolcheviques, que han perdido más de 50 carros de combate y tenido grandes bajas, según informa la Oficina Internacional de Información.—Efe.

ANTE SEBASTOPOL TAMPOCO CONSIDERAMOS NADA LOS BOLCHEVIGUES

Berlin, 6. — Ante Sebastopol los soviets han concentrado sus ataques, según manifiesta la Oficina Internacional de Información contra las posiciones que protegen la bahía de Benaya.

A pesar de la cantidad de hombres y material acumulado previamente, en vano han tratado los soviets de abrir brecha

El Generalísimo hace presente a Chile la satisfacción de España por la prosperidad de aquel pueblo

Una comunicación de nuestro Ministro de Asuntos Exteriores al Embajador chileno en Madrid

Madrid, 6. — El embajador de Chile en España, Hernán Figueroa Anguita, ha recibido una comunicación del ministro de Asuntos Exteriores español,

Conde de Jordana, que dice: "Con emocionada satisfacción me entero de los actos cordialísimos y llenos de afecto hacia España celebrados en Santiago para conmemorar el primer cen-

tenario del tratado de paz y amistad firmado entre mi país y la República de Chile. Las nobles y admirables palabras del académico don Francisco Bulnes, ratificadas solemnemente por el Ministerio de Asuntos Exteriores con toda la resonancia de su representación oficial, llenan de gratitud al pueblo español, que se siente orgulloso al contemplar a orillas del Pacífico a un pueblo de su estirpe que prospera, se engrandece y que, sin perder ninguna de sus características esenciales, se encamina resuelto hacia el porvenir. Estos sentimientos de afecto y gratitud los simboliza y expresa Su Excelencia el Jefe del Estado, y yo le ruego, señor Embajador, que los transmita a la nación chilena y a sus gobernantes ratificando nuevamente aquel tratado ya secular de fraterna amistad entre nuestros respectivos países. También ruego a Vuestra Excelencia traslade al señor Ministro de Relaciones Exteriores mi felicitación personal por sus bellas y sinceras palabras de afecto hacia España."

El Embajador chileno en Madrid ha contestado al Ministro señor Conde de Jordana diciéndole "que todo cuanto en estos actos, excelentísimo señor, dijo el señor Ministro de Relaciones Exteriores de Chile y el académico señor Bulnes, no ha sido más que la expresión — llevada a lo oficial — de un sentir general de los chilenos por la madre Patria. Muy honrado y con satisfacción me apresuro a transmitir a mi Gobierno las afectuosas palabras de vuestro Excelencia, como también el sentimiento de Su Excelencia el Jefe del Estado hacia mi país y sus gobernantes y la personal felicitación de vuestro Excelencia al señor Ministro de Relaciones Exteriores de Chile." — Cifra.

Hansido ultimados los preparativos aliados para los grandes ataques aéreos contra Europa

Nueva York, 6. — Han sido concluidos todos los preparativos de las fuerzas aéreas para el gran ataque contra Alemania y los Estados ocupados de Europa, se declara en los círculos aeronáuticos bien informados de los Estados Unidos.—Efe.

con el apoyo del fuego de sus baterías. Las baterías alemanas redujeron inmediatamente al silencio a los cañones adversarios.

Otro intento apoyado por una gran masa de aviones de bombardeo, ha fracasado igualmente.

A la caída de la tarde todos los ataques habían fracasado definitivamente. Treinta aviones de bombardeo han sido derribados.—Efe.

Nuevas normas para la distribución y consumo de gasolina

Hoy publica la Circular el "Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 6. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras la siguiente disposición:

Administración Central.—Presidencia del Gobierno.—Circular por la que se establece los cupos de consumo de carburantes y lubricantes para el corriente mes de Mayo.

La circular va dirigida a las juntas provinciales de carburantes líquidos y establece los siguientes cupos:

Tarjetas clase A.—Sin variador, sobre lo dispuesto en la circular anterior. Tarjeta clase E.—Taxis, sin gasógeno. Madrid y Barcelona, 45 litros; resto de España 35 litros. Taxis con

gasógeno: Madrid y Barcelona, 50 litros; resto de España 40 litros.

Tarjetas clase C.—Primera categoría: Se autoriza el funcionamiento de todas las primeras categorías y se les entregará el 50 por 100 de los cupos ordenados.

Clase única.—Con gasógeno y a los camiones con potencia desde 27 C. V. se aumentará el cupo concedido anteriormente en 15 litros; es decir que percibirán 55 litros.

La circular sigue dando las instrucciones detalladas para los cupos de las distintas clases de tarjetas.—Cifra.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS INAUGURA UN GRAN PUENTE SOBRE EL SEGRE EN LERIDA

Tiene 151 metros de longitud y más de 16 de anchura

Lérida, 6. — El Ministro de Obras Públicas ha inaugurado esta mañana el nuevo puente sobre el Segre.

En las proximidades del puente formaban dos centurias de cadetes del Frente de Juventudes y se hallaban situadas las autoridades y jerarquías.

El Ministro, señor Peña, pronunció unas palabras destacando la importancia de la obra que se inauguraba, cuya rápida construcción se debía al Caudillo, que dio las órdenes terminantes para que fueran realizadas rápidamente. Después que el Ministro pronunció sus palabras, el Vicario General de la Diócesis bendijo el puente y el señor Peña lo inauguró con el

simbólico corte de la cinta. En este momento la multitud prorrumió en vítores y aclamaciones al Caudillo y a España.

El puente tiene 151'60 metros de longitud, sin contar los accesos y 16 metros de ancho; en su construcción se han empleado 700 toneladas de hierro, muchísimas de cemento y más de 7.500 metros cúbicos de grava y arena. El importe de las obras asciende a 4.967.000 pesetas.

Después del acto inaugural el Ministro fué obsequiado con un almuerzo y terminado éste emprendió el viaje a Zaragoza, para regresar a Madrid.—Cifra.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis consagró ayer el nuevo Altar de Lidón

SEGUIDAMENTE EL MISMO PRELADO CELEBRO LA PRIMERA MISA

ASISTIERON AL ACTO NUESTRAS AUTORIDADES Y LA JUNTA DE LA COFRADIA

Ayer mañana, a las nueve y media, empezó la ceremonia de consagración del nuevo Altar en el Ermitorio de Nuestra Señora la Virgen del Lidón.

Ofició de pontifical el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis doctor don Manuel Moll, durando la ceremonia cerca de dos horas.

Seguidamente, el Excmo. Obispo celebró la primera Misa dando a continuación la Comunión a numerosas fieles que asistieron a ambas ceremonias religiosas.

Al acto asistió el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Audino; General Gobernador Militar de la plaza excelentísimo señor don Pedro San Pedro; Ayuntamiento en corporación; Delegado de Hacienda, don José Rodríguez; Presidente de la Diputación provincial, camarada Mira de Orduña; la Junta de la Real Cofradía de Nuestra Señora de Lidón; catorce don José Gómez Alegre y un número considerable de fieles.

En la Iglesia de la Santísima Trinidad.

El Mes de María comenzará todos los días laborables a las nueve y los festivos a las nueve y media, con el orden siguiente: Plegaria a la Santísima Virgen, Misa de Comunión, ejercicio, lecturas, ofrecimiento de flores y despedida.

Domingo 30 de abril.—Día de la Azucena. — A las nueve Misa de Comunión, en la Capilla de las Escuelas Pías, con bendición y ofrenda de artístico ramo simbólico de azucenas de plata, dedicado obsequio de las camareras de la Virgen. A continuación besamanos de la Sagrada Imagen y plegaria de Millet. El coro de la Asociación cantará inspirados motetes y el himno oficial de la Coronación.

Días 10, 11 y 12 de mayo.—Triduo solemne. — Los tres días a las nueve, la Misa de Flores. Por la tarde, a las siete y media los dos primeros días, y a las seis y media el tercero, exposición de S. D. M., Corona de las Doce Estrellas, ejercicio, sermón y reserva, cantándose después los gozos de la Santísima Virgen.

Día 12, a las ocho, Fiesta de la Flor a beneficio de los pobres. La Banda Municipal dará un concierto en el patio del Colegio y las señoras de la Archicofradía entregarán a los niños azucenas y lotes de trajes de primera Comunión. Habrá demostración folklórica, elevación de globos, sorteo de regalos y despido de una traca final.

Domingo 14 de mayo. — Festividad de Nuestra Señora de los Desamparados. — Solemnes cultos.

LOS ACTOS PARA HOY

Hoy, al amanecer, voltee general de campanas en la capital. A las nueve, en el Ermitorio Misa de Comunión por el Rvdo. señor Prior. A las once, Oficio Solemne que celebrará el señor Arcipreste, con asistencia del Rvdo. Clero y Schola Cantorum de San Agustín, que interpretará Misa en honor de San Agustín de J. Sancho Marraco, a tres voces iguales y orquesta. Al Ermitorio, Ave María a cuatro voces mixtas solas, de Victoria. Al final de la Misa, Gozos a la Virgen de V. Ripolles, ocupando la Sagrada Cátedra el doctor don José Soler Francés, Beneficiado de la Parroquia de San Agustín de Valencia.

Asistirá a este solemnisimo Oficio el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, doctor Moll, de medio pontifical.

Por la tarde, a las siete, procesión por los alrededores y plaza del Santuario, y traca final.

El Excmo. y Rvdo. señor Obispo de Tortosa, Excmo. Ayuntamiento, Autoridades, señoras Camareras de la Santísima Virgen y Junta Directiva de la Real Cofradía de Nuestra Señora del Lidón, presidirán los referidos actos, a los que se complacen en invitarle.

Día 12. — A las ocho de la tarde, y después de los Oficios propios del Mes de María, en fervorosa manifestación de amor filial, será trasladada la venerada Imagen de Nuestra Señora, desde su Capilla, a la Iglesia Arciprestal de San Agustín. Llegada a dicho Templo y

tras una salutación a la Santísima Virgen, a cargo del reverendo señor Arcipreste don Joaquín Balaguer, se cantarán los Gozos y Salve popular.

SOLEMNE NOVENARIO QUE SE CELEBRARÁ EN LA IGLESIA ARCIPRESTAL DE SAN AGUSTIN LOS DIAS 13 AL 21, AMBOS INCLUSIVE, CON SUJECCION AL ORDEN SIGUIENTE

Todos los días por la mañana (menos el último), a las once, Misa rezada con acompañamiento de armonium. En ella, y a cargo de un nutrido Coro de señoras de esta capital, se cantará Solemne Felicitación Sabatina, terminando con los Gozos y Salve popular.

Por la tarde, a las siete y media, los días laborables, y tras los Oficios de Vísperas los días festivos, con exposición de S. D. M., Trisagio, Ejercicio de Novena, Plegaria, Sermon y Reserva Solemne, finalizando con los Gozos y Salve popular.

Día 21. — Fiesta principal de la Cofradía. — A las ocho, Misa de Comunión general, con acompañamiento de armonium y plática a cargo del celebrante reverendo Arcipreste don Joaquín Balaguer.

A las diez, Misa solemne con intervención de la Schola Cantorum que interpretará la Misa Eucarística a cuatro voces mixtas y órgano, de Perossi, y salmo. Por la tarde, después de los Oficios de Vísperas y tras los mismos cultos de días anteriores, tendrá lugar una solemne procesión general, que recorrerá la carrera de costumbre precedida de una artística caligata y traca final. Acto seguido, será trasladada la Imagen de Nuestra Señora a su Capilla.

Orador Sagrado del Novenario: P. Alfonso M. de Manizales, Misionero Capuchino de Colombia.

Día 22. — A las nueve Misa de Comunión general en la Capilla de los Santos Patrones en sufragio de las almas de los cofrades fallecidos.

Caballeros de la Virgen de los Desamparados

VIAJE ESPECIAL A VALENCIA

Se organiza para el domingo 14 de Mayo, con motivo de la fiesta de la Virgen de los Desamparados.

Billete de ida y vuelta, 10'50 pesetas. Salida en el tigre a las 8'20. Regreso en el correo a las 21'45.

Inscripciones a don Manuel Sanz, Mayor 102-3. Teléfono 2027 y en Escuelas Pías

CIRCULAR DE NUESTRO PRELADO SOBRE EL MES DE MAYO

En la proximidad del mes que la piedad cristiana, secundando los deseos y prescripciones de la Iglesia, ha consagrado de un modo especial al culto y devoción de nuestra benditísima Madre, la Santísima Virgen, no podemos menos de exhortar a nuestros amadísimos sacerdotes y fieles todos a que se esfuerzen, con toda la intensidad y dedicación de su amor filial, en honrar a esta celestial Señora con el tradicional ejercicio del «Mes de las Flores».

Siempre tenemos motivos sobrados para hacerlo. El deber de hijos amantes de María y nuestras propias necesidades nos impulsan a ello. Las generales de nuestra Patria, las de nuestros pueblos y parroquias exigen también de nosotros recurrir a nuestra Reina de Clemencia para impiorar su protección.

Pero un motivo especial y que afecta al mundo entero ha de ser objeto preferente de nuestras oraciones y obsequios a la Virgen Santísima durante el próximo mes: la paz de las naciones.

Por cuarta vez este hermoso mes de Mayo, cuajado siempre de flores y esperanzas, encuentra al mundo envuelto casi en su totalidad en la lucha más sangrienta y sangrienta. Esta conflagración universal, incendiando avasallador que arrastra a los pueblos a la destrucción y a la muerte, lejos de aminorar y ceder en su violencia, parece adquirir de día en día proporciones todavía mayores. Estos días mismos la prensa, la radio, las agencias de información, parecen tener empeño en martillar nuestro espíritu con noticias de preparativos gigantescos que se hacen por una y otra parte beligerante y que han de provocar forzosamente un choque espantoso, horrendo, terriblemente desolador...

En medio de este hervidero enloquecido de pasiones, una voz augusta resuena amorosa, inconfundible: la voz del Padre común, del «Pastor Angélico», del Vicario de Jesucristo el Papa, invitando a todos sus hijos a pedir por la paz.

También por cuarta vez, en la vigilia del mes de Mayo, ha dirigido una preciosa carta a su (Cardenal) Secretario de Estado, en términos tiernamente paternales, promoviendo una cruzada de oraciones y plegarias a la Santísima Virgen, en este mes que le está particularmente consagrado.

En ella pide a los niños y niñas el concurso de sus almas puras e inocentes, para que en torno de los altares de María impíeren de sus entrañas de misericordia el don inestimable de esta paz tan suspirada.

Este mismo tributo de oraciones nos pide a las personas mayores, que por nuestras ingratitudes y mala correspondencia para con Dios, quizá seamos

causa de tantas calamidades y ruinas.

Y a todos sin distinción nos ruega que estas flores misticas de devoción y obsequio a nuestra dulcísima Madre vayamos acompañadas con otras de verdadera y cristiana mortificación.

Escuchemos, hijos amadísimos, esta sentida exhortación del Romano Pontífice y ugiemos nuestras fervientes oraciones a las suyas.

Celebrémos en todas las parroquias cultos especiales dedicados a María Santísima en su propio mes, pidiendo con todo el fervor de nuestras almas a su corazón maternal haga brillar cuanto antes el día feliz de la paz y concordia entre pueblos y naciones.

Promuévamos, con estos mismos fines, Comuniones generales, particularmente de niños, ya que en el candor de su inocencia se complacen de un modo particular la Virgen purísima y sus santísimo Hijo.

Revisemos todos estos actos de un carácter de pública rogativa de perdón y penitencia, añadiendo cada uno en particular aquellas prácticas de cristiana mortificación que su propia piedad le inspire.

Con esto, a la par que daremos felicitantes pruebas de verdadera devoción y amor a nuestro venerado Padre Santo de Roma, nos apropiaremos la bendición apostólica que en dicha carta El otorga a todos cuando acojan con devoción, su augusto llamamiento.

Tortosa, 27 de abril y fiesta de Nuestra Señora de Montserrat de 1944.

MANUEL, Obispo de Tortosa

La reconstrucción del Santuario, ha cubierto

(Viene de la tercera.)

mezquinos en sus donativos, que por esplendidos que parecían siempre han de ser menguados en relación con lo que merece Nuestra Excelsa Patrona.

Castellonenses: Con satisfacción podemos decir que ya tiene nuestra Madre Celestial el Trono de gloria que le es debido, y ante el cual podáis postular de hijos invocándola bajo el Título de **MARE DE DEU DE LLEDO**, en demanda de ayuda y protección o en testimonio de gratitud, repitiendo ante ELLA aquellas estrofas que a sus plantas nos enseñaron nuestras madres:

«En cualquier tribulación, que en este mundo tengamos, vuestro favor imploramos, Virgen Santa de Lidón.»

Y en efecto aquellos niños que aconsejados por su madre y en su presencia lo imploraban... **MARE DE DEU, fessme bon chiquet** con los que, al correr de los años le dedican este Altar, como símbolo del que para ella tenemos en nuestro corazón. No podía menos de suceder así, pues no hay duda, de que en el seno de la Iglesia y sobre las rocas de una madre, se forma lo más útil para la humanidad. Un hombre de bien.

EVANGELIO

Por FRAY MAURICIO DE BEGOÑA, Capuchino

Aun tengo muchas cosas que decir; mas no podéis comprenderlas ahora. (Del Evangelio de hoy: San Juan, 16,5-14.)

Vamos a vivir de nuevo litúrgicamente la Venida del Espíritu Santo, y la Iglesia pone ante nuestra consideración las mismas palabras con que Jesucristo anuncia y promete a sus apóstoles el gran acontecimiento que seguirá a su partida. El Espíritu Santo como decidor e inspirador de la Iglesia Católica ha en verdad comunicado a los fieles realidades de verdad y de vida que el mismo Evangelio no precisa. Y esta manifestación es progresiva, no solamente en la vida pública de la Iglesia, sino también en la vida particular de cada uno de los fieles. La intensidad y la universalidad de la vida cristiana ni se da ni se vive integralmente desde sus comienzos.

Se requiere cierta disposición, continua purificación y sazón perfecta para poseer la inagotable vida cristiana. Igual que la plenitud fecunda y derada del campo no es un hecho instantáneo y sobrecogedor, sino que es una maravilla lenta, invisible y eficaz que se va realizando. De este modo hay que concebir exactamente la vida interior: pureza, luz, unión, vía purgativa, Euminativa y unitiva. Hay diversos grados pero vitalmente fundidos sin confusión.

Lo que pudiera parecer un misterio inagotable y obscuro tanto en el dogma como en la vida del cristiano, se convierte en la verdad más bella y consoladora, la más divina de la perfección espiritual, a saber: que el progreso que por la gracia de Dios podemos realizar en el conocimiento y en el amor de Dios es indefinido. Jamás un cristiano podrá decir ninguna de estas tres palabras: bastante, basto, fin. Mas, por eso mismo, no le será difícil en este mundo el descanso. Su vida ha de ser una interior actividad continuamente movida, impulsada y hermoceada por la oración y por el amor. Ciertamente de esta manera es como la vida del verdadero cristiano se substraer a ese mal que alcanza a todas las bellezas, poderes y sabidurías del mundo: el tedio.

Si todo esto es un tanto profundo para tu alma, piensa que quizá por falta de costumbre y asiduidad en meditar sobre tu vida cristiana o quizá también porque ya estás inmerso en esa trivialidad que anega a las almas del mundo presente y las quita la contemplación, el goce y la paz de las cosas superiores. La vida del cristiano es actividad armoniosa, que cuando se trasplanta a la esfera del pensamiento, produce la serendidad que resplandecen en estas palabras de San Agustín: (Confes. Lib. VII, cap. XIII).

«Para Vos no hay mal en absoluto, no solamente para Vos, sino que ni para la universalidad de las criaturas, porque fuera de ellas no hay nada que invada y corrompa el orden que les sustente. Mas, en algunas de sus partes, por la disconveniencia mutua de ciertos elementos, algunos de ellos son considerados malos; no obstante estos mismos elementos discrepantes convienen con otros y son buenos y en sí mismos son buenos. Y todos estos elementos que entre sí no concuerdan, concuerdan con aquella parte inferior del universo que llamamos tierra, la cual tiene su cielo nuboso y ventoso, como le conviene. Lejos de mí decir: «¡Ojalá no existiera, porque si solas estas cosas vieran, las deseara mejores ciertamente; pero por ellas solas ya debiera alabaros, porque os muestran digno de alabanza sobre la tierra los dragones y todos los abismos, el fuego, el granizo, la nieve, el hielo, el pujante aliento de las tempestades. Y como sea que también desde los cielos os alaban, alábenos, Dios nuestro, en las alturas moradas, todos vuestros ángeles, todas vuestras virtudes, el sol y la luna, todos los luceros y la luz, los cielos de los cielos y las aguas que están sobre los cielos alaban vuestro nombre. Ya no deseaba yo mejores cosas, porque a todas las abarcaba en mi pensamiento; mejores, ciertamente, las más altas, que las inferiores; pero un más sano juicio y reflexión me daba a entender que la universalidad de las criaturas es mejor que las solas superiores en su soberano aislamiento.»

DOMINGO 4.º DESPUES DE PASCUA

EVANGELIO

Por FRAY MAURICIO DE BEGOÑA, Capuchino

Aun tengo muchas cosas que decir; mas no podéis comprenderlas ahora. (Del Evangelio de hoy: San Juan, 16,5-14.)

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Español:

«La salud llevará moral y alegría al hogar. Este es el mejor alicata para que nos creamos en la hermandad cristiana de los hogares.» — JOSE A GIRON.

Añilación de obreros y Joe: Del 1 al 15 de mayo. Recoge los impresos en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Libros y Revistas

«PORVENIR». -Revista de orientación.

Hemos recibido el número primero de esta revista, de variado contenido y amena lectura, de factura moderna y aire juvenil.

Se trata de una publicación de tipo hasta ahora inédito en España, que ofrece en sus 32 páginas, muy bien confeccionadas, una interesante selección de textos.

Desde la orientación técnica hasta los proyectos de fácil realización, cuanto puede sugerir iniciativas al lector — particularmente al lector joven — está atentamente cuidado y amablemente expuesto en las distintas

La reconstrucción del Santuario, ha cubierto

(Viene de la tercera.)

mezquinos en sus donativos, que por esplendidos que parecían siempre han de ser menguados en relación con lo que merece Nuestra Excelsa Patrona.

Castellonenses: Con satisfacción podemos decir que ya tiene nuestra Madre Celestial el Trono de gloria que le es debido, y ante el cual podáis postular de hijos invocándola bajo el Título de **MARE DE DEU DE LLEDO**, en demanda de ayuda y protección o en testimonio de gratitud, repitiendo ante ELLA aquellas estrofas que a sus plantas nos enseñaron nuestras madres:

«En cualquier tribulación, que en este mundo tengamos, vuestro favor imploramos, Virgen Santa de Lidón.»

Y en efecto aquellos niños que aconsejados por su madre y en su presencia lo imploraban... **MARE DE DEU, fessme bon chiquet** con los que, al correr de los años le dedican este Altar, como símbolo del que para ella tenemos en nuestro corazón. No podía menos de suceder así, pues no hay duda, de que en el seno de la Iglesia y sobre las rocas de una madre, se forma lo más útil para la humanidad. Un hombre de bien.

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos para hoy. — Nuestra Señora de la Victoria, Santos Estanislao, obispo.

Santos para mañana. — Nuestra Señora de Argeme y de los Desamparados, Santos Victor, mártir.

CULTOS

Hoy se celebrarán en todas las Iglesias los cultos propios del día.

En honor de la Virgen de los Desamparados

La Archicofradía de la Virgen de los Desamparados establecida en las Escuelas Pías de Castellón, honrará a su Madre y Patrona en este mes de mayo con diversos cultos que se celebra-

Es el prome... Bajo las bóvedas... de Salan... estrados y sal... vos didáctica d... os internacion... solo en las larg... tinas, sino tam... cámaras palati... de recinto de... consejos... Pue... Redio, el pere... libro latino int... estate princip... Valladolid el a... gistrado de la... esta ciudad. El... por esta razón... del universo. N... italiana de sol... viejo burgo eur... coles, que no lo... dala 6 inmedia... soberano y pro... monarquías qu... la gala y la b... tante del pensa... teólogo español... español esa frie... casi nada. Cu... príncipe del m... aparece como... ca al fuego, e... de Herrera... baldaguín estre... dala inspiració... y aquí de la... por mejor decir... en que se... de las y teólogo... los han cerrad... penas ven cor... tierra y si los é... según los cuales... construida. Na... el retinado de l... encencias de la... damente y a v... los eremitismo... los parágrafos... dominus ori... de un solo imp... universal. Conq... el del a... por mejor decir... la reputan et... osismo. Los po... en corporeidad... servan las nave... de multicolores... que se hace f... vida luz, parti... de Occident... Oriente, las del... de las Mol... Clear, que ya m... do la púrpura... y a su imp... guberna cien r... de trabajo... de ave en la... de los Tercios... Viejos, despr... todos los camin... re saludados, ya... enos por todas... de todas las urba... del Escalda d... rillas pallidas y... multicolores y ce... del Danubio... todo esto... un poeta... siempre esa cosa... que hoy... «paleomodo», es... prelado segun... grandes locos... tanto son tales... a menos que e...

AHOR

El

OBST

Distribución... torario... Verc...

«... por su... (Cap... BOOLAN... 1942»

Un clima de ideas hacia 1560

Por FRAMIS

Es el promedio del siglo XVI. Bajo las bóvedas de la universidad de Salamanca, y en otros salones, resuena la didáctica de nuestros teólogos escolásticos. Sí; no sólo en las largas aulas salmantinas, sino también en las antecámaras palatinas, en el solitario recinto de los tribunales de apelación. «Pues, que no es Juan de los Rios, el peregrino autor del libro latino intitulado «De mundo principis» impreso en Valladolid el año de 1568, magistrado de la Chancillería de esta ciudad. El Rey de España, por esta razón, es casi el rey del universo. No hay comarca italiana de sol original, no hay purgo europeo, hastiado de que no lo reconozcan, medida o inmediatamente, por su soberano y protector. Hay dos monarquías que se le resisten, la gala y la britana. Pero, del lado del pensamiento de un teólogo español o de un poeta español esa fricción y hostilidad es casi nada. Cuando importe al principio del mundo ella desaparece como aquella aristocracia al fuego», que dijo Ferrnando de Herrera debajo del alto baldaquín estrellado de su bíblica inspiración.

mundo unificado en la ya unificada España. Ya el gran ilustre que se llamó Hernando de Acuña, ha exclamado aquel final endecasílabo de un soneto, una grey y un pastor solo en el suelo.

Para ellos el imperio universal de lo hispánico es una creación viva, una realidad superior a las objeciones del discurso, igual que el roble, que fue semilla, y luego tallo y ahora cubre de sombra el paisaje.

Los teólogos, pues, más sesudos, ven en la unidad lograda de lo español — que nadie entonces, ni después, podrá negar como categoría histórica — un producto social, hecho para una patria y país, y no exportable, sea dicho así con un lenguaje de economistas. Los poetas quieren desparanar banderas blancas y banderas de las gules de Aragón, para unificar en «lo hispánico» un reinado temporal de Cristo, nada menos.

Entremos, como tipos mecánicos del ambiente, a un teólogo, precisamente buscado por nuestra pluma en cuanto no famoso; y a un poeta de igual poca-fama de la fama. Juan de Garnica es aquel, este Francisco de Aldana. Ellos, porque son humildes en la gloria, pero exactamente representativos del medio histórico, nos desvelarán algún secreto de aquel tiempo envuelto en la veladura de las posteriores ideas hechas.

Garnica es doctor, teólogo y jurista, profesor salmantino, personaje andariego y factuoso en la corte virreinal de Nápoles y en la papal de Roma. Escribe un curioso tratado «De hispania Monarchia ab Adam». Todo su sistema de la política del mundo lo edifica sobre cimientos de la Escritura. En este tratado aparece inserta una «Epístola ad Hispanos», bravo ejemplo de una carta ecuménica civil, en parodia humilde de las ecuménicas y sagradas de los Apóstoles. ¿Qué misión concede este texto a los españoles? La de ser abogados y ejecutivo brazo de la Iglesia, obra y empeño estrechamente unidos al título de Católico de estos Reyes. El imperio temporal, y más si aspira a serlo del orbe, como hijo de la Codicia, lo es también del Pecado. Asirios, de yelmo de bárbaro bronce, depredando, Tigris abajo, las calcomanas llanuras, pudieran articular esta máquina de opresión terrena que se llama un imperio. Romanos de toga nítida, cabeza rapada y Senado rapaz, pudieran zurrir de provincias vasallas las orillas del Mediterráneo, sin dárles más que esto, la costura de la Fuerza y la costura del Derecho. A España le toca ser el soldado en armas de la verdad, pero «renunciador» — conprendase todo el peso de esta palabra.

Aldana, poeta — quizás no poeta malo, sino poeta corto — ha guerreado. Cien veces ciñó el tapacete, que al oprimir el cráneo, también parece oprimir las

Conversaciones entre EE. UU. y Suiza

Washington, 6. — Se celebran actualmente conversaciones en Londres entre representantes de Suiza y Norteamérica, con objeto de reducir las exportaciones de cojinetes, cronómetros, cohetes e instrumentos de precisión suizos a Alemania, según se anuncia oficialmente.

Los norteamericanos — se añade — piden también que los suizos reduzcan los créditos que conceden al Reich. Como contrapartida, Suiza pide un aumento en los envíos estadounidenses de viveres, algodón y dinamita.

Estas conversaciones terminarán probablemente — se agrega — en la conclusión de un acuerdo comercial entre las dos naciones. — Efe.

SE HA DICHO

...Y para romper esta frialdad, ha sido preciso que un diario deportivo, ese magnífico periódico que es «MARCA», haya tenido la valentía de dedicar en todos sus números una página, «EL RUEDO», a la Fiesta Nacional. Jamás los toreros y la afición agradeceremos a «MARCA», cuanto desinteresadamente hace en pro de nuestra fiesta: Los Toros, a través de la mejor página taurina de todos los tiempos: «EL RUEDO».

Aficionado: recuerda este título: «EL RUEDO»

DIETARIO BELICO

(Viene de la sexta.)

lítica la tradicional de Albión? ¿Piénsase seriamente en la Gran Bretaña que la flota construida por América — principalmente los dos mil barcos de tipo «Liberty» — podrán ser un día repartidos entre los Estados Unidos e Inglaterra? ¿Qué sabe pensar en el futuro, en la hipótesis de una victoria aliada, con respecto a los países extraeuropeos en beneficio de la Gran Bretaña? ¿Qué pasará con el viejo Imperio británico en tal caso? ¿Se conservarán más unidas a la antigua metrópoli la Australia, Nueva Zelanda o Canadá, limpirofe con Norteamérica, que lo estuvieron hasta el momento? Inglaterra, lector amigo, en la pasada guerra mundial de 1914-18, perdió además de su millón y medio de bajas — muertos, heridos y desaparecidos — su supremacía marítima. En Washington, efectivamente, Londres admitió la paridad naval con los Estados Unidos. Pocos años después la flota del pabellón de estrellas y banderas era superior, has'a llegar a duplicarla actualmente, a la de los colores británicos. Perder la supremacía naval, para una thalassocracia como es la Gran Bretaña, es tanto como perder la supremacía mundial. Inglaterra ha perdido ya aquella. Y el lector dirá hasta qué punto ha conservado esta última. La batalla que se libra puede tener para Albión un segundo gravísimo quebranto: la pérdida de su Imperio parcial. Inglaterra, sin supremacía naval, sin Imperio, sería un mero archipiélago litoral europeo. ¿Puede significar todo esto una apetencia para la política británica? ¿Puede representar todo ello una compensación a las terribles pérdidas humanas y materiales sufridas en esta guerra por la Gran Bretaña? ¿No? Pues entonces, ¿por qué lucha Inglaterra?

Nosotros soñamos siempre, lector amigo, con un día el mundo civilizado occidental, cristiano, comprenda exactamente la significación de la batalla que se libra. Que a la postre — digámoslo — no es más que la batalla de Moscú. Porque a Stalin, efectivamente, sólo satisface y conviene su desarrollo.

El Caudillo llegó ayer a Sevilla

(Viene de la primera.)

esposa e hija y de los Jefes de la Casa Militar y Civil.

En las proximidades de una finca cercana a la capital fue cumplimentado por el Gobernador Militar de la Plaza y Gobernador civil y Jefe Provincial con quienes conversó unos momentos. Después continuó su viaje a Sevilla. — Cifra.

SEVILLA TRIBUTA AL CAUDILLO UN ENTUSIASMO — TA RECIBIMIENTOS

Sevilla, 6. — A las 9 de la noche ha entrado en Sevilla S. E. el Jefe del Estado. En la Puerta de Carmona escuchó ya los primeros aplausos y muestras del entusiasmo popular que se repitieron en todo el trayecto.

El Caudillo, que iba acompañado de su esposa e hija y de los Jefes de sus Casas Militar y Civil fue recibido en el patio de la Monasterio del Alcázar por las primeras autoridades, altas jerarquías y diversas representaciones. En la entrada del Alcázar se hallaba la guardia mora y la escolta especial del Generalísimo. En la puerta formaba una compañía de honor que fue revistada por el Caudillo.

La plaza del Triunfo y todos los accesos al Alcázar estaban repletos de un público entusiasmado al que el Caudillo permitió el paso al Alcázar donde se sucedieron los vítores y aclamaciones con una gran espontaneidad y fervor.

El Generalísimo estrechó la mano al Teniente General Quiroga de Larra a quien mañan en la Plaza de España y ante la imagen de la Virgen de la Esperanza, le impondrá las insignias de la Gran Cruz Laureada. — Cifra.

PLAZAS

1.000 a 3.000 PTAS. Para directores, inspectores y agentes, en capitales, pueblos, ciudades, hacen falta personas inteligentes y de espíritu activo y comercial. Cargo vitalicio, garantizado, entre comisión y cartera con un mínimo de 1.000 a 3.000 pesetas mensuales. Absoluta reserva. Ofertas por escrito al n.º 3.169. PUBLICIDAD CID. Barcas, 2. — VALENCIA.

DEPORTIVOS CALENDARIOS

BOLETINES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVÍOS POR CORREO EN DOMICILIO

PIZA CATALOZO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS

HERNANI-GUIPUZCOA

Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — 4:30, 7:30 y 10:30. Gran éxito, «Preferido la Secretarías», con Dennis O'Keefe.

GOYA. — 5 «Torbellinos», Tolerada. — 7:15 y 10:15 «Torbellinos» y «El Puente de Cristal».

ROMEA. — 5, 7:30 y 10:30 «El Expreso de Broadway». — Tolerada.

SABOYA. — 5, 7:30 y 10:30 «Matrimonio original», Carole Lombard y Robert Montgomery.

VICTORIA. — 4:30, 7:30 y 10:30. Una película del Oeste, y «Perlas negras», con John Lodge, en español. Tolerada.

TEATRO PRINCIPAL. — 7:30 y 10:45 Variedades con Ling-Fú, Pilar Blanco y Orquesta «Los Gitanos».

QUEIPO DE LLANO HACE VARIOS DONATIVOS

Sevilla, 6. — El Teniente General Queipo de Llano ha entregado al beneficiado de la Catedral la cantidad de 20.000 pesetas para que las distribuya entre los representantes de las parroquias de Sevilla para satisfacer las necesidades de sus feligreses y 1.500 pesetas al Director de la cárcel para que sea rebajados los reclusos.

TRUJALES PARA ACEITE

prensas, maquinaria vinícola, Consultad a Marrodan y Rezola, S. L. Ingenieros, Apartado, 2. — Logroño

Importante Casa de Gasógenos

Solicita agentes de venta (preferible Talleres Mecánicos) en esa localidad. Entrega inmediata de los aparatos. Escribir al n.º 9.030 de la Agencia Gisbert Ronda Universidad, 24 Barcelona



LAS CANAS me tenían PREOCUPADISIMA

Al principio las disimulaba, pero llegaron a ser tantas, que me envejecieron horriblemente. Mi deseo era tenerlas pero como decían que había tinturas perjudiciales, la duda no me dejaba vivir.

Una conversación con persona de mucha experiencia, me aseguró que la tintura **NOGALIA** está analizada en Laboratorios Oficiales y tiene certificados que aseguran su inocuidad.

Hoy estoy encantada de haber usado **NOGALIA** pues me ha quedado un pelo precioso, en castaño (como fue siempre el mío antes de ponerse blanco). Me parece mentira haber parecido antes vieja, siendo tan fácil quitarse los años como una muchacha en la flor de la edad. Las buenas Perfumarias tienen **NOGALIA**

En todos los colores. Caja modelo mediana 12 pipas. Caja grande 16 pipas (más impuestos)

SI DESEA UN FOLLETO ESCRIBA A INTEA, APARTADO 83, SAN SEBASTIAN.

SEGUROS

Mutualidad Nacional de Riesgos Diversos y Seguro de Enfermedad, desea Delegado para la capital y provincia. Diríjase: Apartado, 226. — SAN SEBASTIAN.

Representantes

En pueblos y partidos necesitados Fabricas Suizas Reunidas — HERNANI (Guipúzcoa).

DEL CABELLO BLANCO AL NEGRO

EN 15 MINUTOS, PERMITIENDO LA OMBULACION PERMANENTE CON **VELOX** EL TINTO DE TONALIDADES NATURALES

Anuncios económicos

IMPORTANTE fábrica de Productos Químicos, necesita Representante para esta provincia, bien introducido en Pquerías, de señoras y Droguerías. Diríjirse a Industrias Químicas «MUSA». OLITE (Navarra).

MATRIMONIO sin hijos, necesita una habitación con derecho a cocina. Diríjirse al teléfono 2.263.

ALMACEN, se alquila, camino Morella, junto Estación, Ración Mayor, 17-1.

PUERTAS, rejas, balcones, ventanas con rejas. Económicos. Diferentes medidas. Paseo Morella, 88. Junto Estación Norte.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarios. Proporciono material. Compró producción. INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39, Madrid.

EN ALCOSEBRE, se venden casita junto Villa Trini por 10.000 Ptas. y otra medio terminada al lado por 15.000. Escribir Tejadur. Urgel, 9. Barcelona.

NODRIZA se ofrece para criar en casa los padres. Ofertas Salvador Beltrán, calle Bódia, 18. Useras.

CASA VIDAL, venta de puertas, ventanas de diferentes dibujos y medidas precios económicos. Trinidad, 121-149. Teléfono, 1397.

SE VENDE caballería cuatro años, dos carros, aperos labranza, abústengase corredores. Ración; General Aranda, 20.

AGENTES 25-50 Ptas. diarias trabajo comisión, asunto fácil, necesito Castellón y provincia. Hotel Colón, Paz, 18. Sr. Navarro.

HERNIADOS

mayor garantía y seriedad. Nuestros aparatos modelo de técnica, suaves, ligeros y cómodos logran desde el primer momento la contención de la hernia. Es el reductor alemán IOHA la última palabra de la ciencia ortopédica herniaria.

MUTILADOS Piernas, brazos artificiales, corsés, fajas, aparatos correctores. Nuestro delegado visitará bajo indicación facultativa, solamente por la mañana, en: VALL DE UXO miércoles 10 mayo Dr. D. JOSE M. GOMEZ, Pl. de las Fuentes; 7, CASTELLÓN jueves 11 mayo Dr. D. ALONSO VIANA, San Vicente, 55; BENCARLO viernes 12 Dr. ANO LOPEZ, Olivella, 1. VINARÓZ sábado 13 Dr. MUNDO FUENTES, Mayor, 39; MORELLA domingo 14 Dr. D. PLACIDO MILLAN. INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO ALEMANA. Pignate-Ri, 3, Zaragoza. (C. S. 2068).

AHORRE DINERO y TIEMPO

ANTI OBSTRUCTOR RAPALLO

PATENTADO

LE EVITARÁ OBSTRUCCIONES y MOLESTIAS

Distribuidores generales: Laboratorios Químico Industriales RAPALLO

Verdi, 110 y 112 - Barcelona

Solicite una demostración gratuita sin compromiso alguno por su parte al Concesionario general para VALENCIA (Capital), CASTELLÓN y PROVINCIA: Don ELLI ESCOLANO MONTANER, Plaza del Caudillo, 26 entº Teléfono 19122. — VALENCIA.

is
ón
TRO
EL
amidades y
ción nos
es místicas
o a nuestr
re vayan
ras de ver
morifica
amadisi
exhortación
y ugamos
oraciones a
las parro
dedica
ma en su
s con todo
s andas a
baga bri
dia feliz de
entre pue
estos mis
genera
de niños,
de su ino
un mogen
purisf
Hijo.
estos nelo
blica roga
penitencia
en partici
s de crise
su pro
que dare
bas de ver
por a nue
Santo de
mos la ben
en dicha
los cuantos
su augus
y fiesta de
Montserrat
ipo de
ONAL
DE
AD
ol:
a moral
Este co
ara quie
herman
s hom
GIRON
ros fi
en mayo,
en la
del de Pre
as
su valor
sobre de
y con
lan ideas
el hogar
bien con
de cine
la mujer
primer
un ampo
nida ec

Dietario bélico

GUERRA Y POLITICA

Por JOSE DIAZ DE VILLEGAS

La batalla militar ofrece hoy también pocos motivos de comentario. Apenas si hay algo que señalar en los frentes, un detalle solamente: El Almirante Koga, japonés, ha fallecido en acto de servicio, frente al enemigo. ¿Ha muerto el Almirante nipón como Nelson o como Gravina sobre el puente de su nave, en el puesto de mando a bordo de algún acorazado? ¡No! Koga ha muerto mandando su flota, la formidable armada nipona. ¡A bordo de un aeroplano! He aquí un signo del tiempo nuevo. No será el único. Es probable que en lo sucesivo en los frentes del mar, como en los continentales, mueran los grandes jefes, los más diestros capitanes, navegando sobre el azul infinito del cielo, a bordo de las frágiles navecillas aéreas. El recuerdo de Mola puede servir, al efecto, de una evocación de precedentes.

SIGUE EL INTERROGANTE

Siguen los bombardeos, sigue la fase oriental sin nuevos cambios. Sigue siempre y cómo no! abierto el interrogante de los acontecimientos futuros. La batalla, sigue, pues, su curso, siempre en espera de acontecimientos que no llegan, aunque se reiteran publicitariamente día tras día. ¿Llegarán al fin éstos? Y, sobre todo, si llegarán beneficio de quién llegarán? El Padre Walsh, vicepresidente de cierta Universidad de Washington, aclara la respuesta: "Rusia quiere ser la potencia más fuerte del Continente—dice—. Ni la cristiandad, ni la democracia, deben olvidarlo."

LOS PLANES BRITANICOS DE ARMISTICIO Y LA INVASION

El comentario del día es fuertemente político. Insistimos una vez más en que la política militar no es sino una fase de la estrategia. No es por ello el tema del comentario ajeno al titular de esta sección. La Conferencia de Londres ha aprobado el plan del armisticio para después de la rendición de Alemania. El sentido político inglés se distinguió hasta aquí por su exacto realismo. Pensamos nosotros, simples y meros cronistas, cuánto más útil sería este tiempo de debates en Londres dedicado a problemas actuales, presentes y latentes. Para hablar de la paz convendría antes hablar de cómo podría conseguirse ésta.

Hay que pensar, sobre todo, en esto. Lo demás, entra en la esfera de mero atentismo.

El Subsecretario del Aire británico asegura, por su parte, rotundamente que la actual ofensiva aérea sobre

ISLANDIA, dispuesta a declararse República

Reykjavik, 6. — En contestación al mensaje del rey Cristián de Dinamarca pidiendo al Parlamento islandés no modificara la Constitución de Islandia en tanto durara la ocupación de los dos países, el Althing y el Gobierno islandés han informado al monarca, que su pueblo hace siglos que desea ser republicano y como tal ha de declarar en las elecciones que han de celebrarse del 23 al 25 de mayo. Todo está preparado para proclamar la República.—Etc.

el bastión centro-europeo, es el preludio de la invasión. Es posible. Pero menester será convenir que la victoria aérea dista mucho de haber sido ya lograda.

Compara el Subsecretario citado este ataque aéreo con el fuego de barrera. El fuego de barrera de la artillería ha de ir doblado y seguido por las tropas de asalto. En todo caso el duelo previo, clásico, de la artillería, debía de decidirse previamente para lanzar el ataque de la infantería. Estamos, tácticamente, lejos de tal resultado. Esto no es juzgar los acontecimientos, es simplemente enjuiciar el presente.

LOS PROBLEMAS DE LA POST GUERRA PARA GRAN BRETAÑA

La Conferencia de Londres aquí resultados a la postre logrará. He aquí otro interrogante abierto que solo el desarrollo de los acontecimientos bélicos determinará. Londres ha jugado siempre una política hábil por su realismo. ¿Es esta actual política? (Pasa a la quinta.)

LORENZO GARZA, DESDE LISBOA

PORTUGAL reacciona frente a los ataques de la radio y prensa inglesas

Lisboa, 6. — Para un pueblo de aguda sensibilidad nacional como el portugués, no podía pasar inmune o inalterada la campaña que viene realizándose abiertamente en contra de la causa de Portugal y su posición en relación a la guerra, que viene últimamente desarrollándose por la radio y cierta prensa de Londres, en el ciclo ofensivo contra el buen restringido número de neutrales europeos.

Hace ya días poseíamos y leíamos reunidos sucesivamente amplios elementos originales de esa campaña, esperando con la discreción para comentarios, a que la reacción partiese de los propios portugueses. En las últimas 48 horas, se ha producido una reacción con el vigor que era de presumir, tanto en la prensa como en todo portugués nacido en proporción al grado de las críticas que Inglaterra profiriera contra su Patria. Esta nueva experiencia ha venido a demostrar la existencia en Inglaterra de un sector caracterizado, tanto por el doctrinamiento de sus pretensiones en relación a los neutrales como por la pedantería del estilo que lo formula, del cual no hace aún mucho tiempo habló la extraña fórmula de que en guerra no cabían posiciones de neutralidad. Y tanto de ese sector de donde sucesivamente, y de las voces en bloque, partieron los ataques a las naciones peninsulares, a Irlanda, Suecia y Turquía, en el que casi reiteradamente se elaboraron y lanzaron los ataques a Portugal contra los cuales hoy se yerguen las más representativas opiniones de este país en los que se destacaron de manera particular la emisora de la B. B. C. y los diarios "Daily Mail" y más aún "The Observer" cuyos textos hemos leído, recogiendo los de este último en los que con la más lamentable incomprensión se podía en jaque la actitud de Portugal por el hecho de que habiendo concedido en las Azores, conforme a su alianza con Inglaterra, mantenía, no obstante, como nación continental sus derechos de neutral, y a la

MUJER TRABAJADORA!
La plenitud de tu felicidad al contra matrimonio te la proporcionará un Préstamo Nupcial con el que podrás formar tu propio hogar.
Informate en las Delegaciones de Subsidios Familiares o en las de la C. N. S.

TINTA Pelikan



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Rommel ha inspeccionado las fortificaciones de la costa mediterránea francesa

"CUANDO EL ENEMIGO DESEMBARQUE, VERA MILAGROS"

Berlín, 6. — (S. E. T.) — A mediodía de hoy sábado se han facilitado en un centro autorizado berlinés los siguientes detalles sobre el reciente viaje de inspección que el Mariscal Rommel ha realizado por la zona de la costa francesa del Mediterráneo, a fin de controlar las instalaciones de defensa.

HOARE LLEGA A LONDRES

Londres, 6. — Procedente de Lisboa, ha llegado a esta capital el embajador de la Gran Bretaña en Madrid, sir Samuel Hoare, acompañado de su esposa.—Etc.

El viaje condujo al Mariscal desde la costa acantilada de los Pirineos hasta las lagunas del Ródano.

Después de inspeccionar los puertos de Marsella y Tolón, ya convertidos en fortalezas de la defensa costera, el Mariscal pudo convencerse de los grandes trabajos realizados en los últimos meses para aumentar medios eficaces a los modernos métodos de guerra anfibia del

enemigo en una base del Mediterráneo.

Rommel habló a los comandantes reunidos. Comparó el sistema de defensa de la costa, creado por las fuerzas alemanas, verdaderas montañas volcánicas que impedirán cualquier intento.

"Cuando el adversario ataque—agregó el Mariscal Rommel— verá milagros. Esto se refiere, sobre todo para aquellas fuerzas del enemigo que aterrizarán dentro de nuestra zona costera."

Al final de su viaje de inspección, el Mariscal Rommel pronunció las siguientes palabras:

"Antes del ataque contra el Alamein, Montgomery exhortó a sus soldados a exterminar a los alemanes donde fueran encontrados. Esta orden se cumplió en el Alamein. Nosotros, soldados alemanes, no dirigimos a nuestros combatientes tales exhortaciones al margen de todo sentimiento militar. Hemos realizado y realizaremos una lucha con honor y no nos apartaremos de las normas militares.

El soldado alemán conoce su misión. Con armas nuevas está decidido a todo y espera al enemigo. Hasta el último soldado prestará su colaboración en la defensa para recibir a los anglo-norteamericanos como éstos se merecen después de la guerra aérea que realizan contra la patria alemana.—Etc.

Lo que los diarios ingleses afirman o sugieren respecto a Portugal o contra Portugal no interesa en exceso ni siquiera cuando se trata de una carta tan odiosa como la publicada hace días en el "Daily Mail" proponiendo que Inglaterra rompiese la alianza con Portugal. Ni todos los ingleses ni tampoco todos los portugueses comprenden la necesidad y mutuo interés de esta alianza, pero cuando estos ataques suben al ether por intermedio de la B. B. C. en emisiones portuguesas, el caso cambia mucho de aspecto. Nos pasamos de las impresiones desenfrenadas que lanzan esas emisiones y en lengua portuguesa para que todos los portugueses las entiendan, y surjan locutores que atacan tanto a Portugal como al gobierno portugués. Los diarios británicos poca gente los lee en Portugal incluso porque la lengua inglesa no tiene muchos que la comprendan aquí, pero las emisiones tienen miles de oyentes de todas las clases sociales. Subir a la B. B. C. para atacar a Portugal en lengua portuguesa revela una intención particularmente hostil. Las emisiones portuguesas de la B. B. C. constituyen una intrusión manifiesta en la política interna portuguesa, porque nos parece abusiva y extraña aquí dejamos en esas caras palabras nuestra protesta contra lo que está haciendo la B. B. C.

ULTIMA HORA LOCAL

El Concurso y el primer Sábado de la Fiesta de la Rosa

Pese a las condiciones desfavorables de la noche, que con sus frecuentes lloviznas hizo permanecer en los domicilios a mucho público, el Concurso de orquestinas y rondallas, celebrado ante la Casa Capitular en la noche de ayer, resultó brillantísimo, acudiendo millares de castellonenses para saborear de antemano las piezas musicales que, durante las noches de mayo, pondrán su encanto poético en las calles castellonenses.

El éxito del concurso fue completo, ya que para actuar en él se inscribieron 17 orquestinas y rondallas, en las que figuraban buena parte de los más destacados músicos de Castellón. Además, el gusto en la elección de piezas y la metódica corrección que fueron ejecutadas, dejaron todos los asistentes una gran sima velada, durante la cual repitieron entusiastas aplausos en honor de los grupos que iban desfilando ante el escenario.

A tan magnífico recital musical le faltó, sin embargo, en ciertos momentos, la atención debida de parte del público. Mejor dicho, de un par de centenares de mozalbetes que, con su actitud y modales, abogaban muchas veces la voz de los instrumentos, impidiendo al pleno del auditorio gustar plenamente las delicias de las obras interpretadas.

Terminado el concurso y reunido el jurado, emitió el siguiente fallo:

Primer premio, de 150 pesetas, a la orquestina "Melodías" segundo premio, de 100 pesetas, a la orquestina "Porto" tercer premio, de 75 pesetas, a la orquestina "Prats"; y el cuarto premio, de 50 pesetas, a la rondalla "Tomba Tossal".

El jurado estuvo compuesto por don Joaquín Beltrán, don Bernardo Artoles y los señores García y Felip.

Durante toda la noche las calles de Castellón estuvieron animadísimo, tal vez decaído, sin que decreciera el entusiasmo de los jóvenes en la actuación de las orquestinas hasta las primeras horas de amanecer.

Conferencia de Alfaro en Lisboa

Después de ser recibida por Oliveira Salazar, se prendió el viaje de regreso a Madrid

Lisboa, 6. — Ha pronunciado su anunciada conferencia sobre el panorama actual de la cultura española el Vicepresidente de las Cortes Españolas, Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don José María Alfaro. Presidió el acto el Embajador de España acompañado de don Antonio Ferrer y otras personalidades.

El señor Alfaro agradeció la fraternal acogida y después de examinar la situación literaria de España afirmó que se orientaba hacia un punto cumbre del literario.

Ayer el Servicio Exterior de Falange ofreció un almuerzo camarada Alfaro que fue presidido también por el Embajador de España.—Etc.

OLIVEIRA SALAZAR GIBE A ALFARO

Lisboa, 6. — El Presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, ha recibido al Vicepresidente de las Cortes Españolas, señor Alfaro que le fue presentado por el Secretario General de Información y Cultura Popular, Antonio Ferrer.

Más tarde el señor Alfaro se dirigió para Madrid acompañado por Antonio Ferrer.—Etc.

30 bombarderos aliados derribados sobre Europa

Berlín, 6. — Ocho aviones británicos han sido derribados y otro incendiado esta mañana frente a la costa noruega, cuando intentaban atacar un convoy alemán.—Etc.

VEINTE TETRAMOTOS RES, DERIBADOS

Berlín, 6. — Según los datos recibidos hasta ahora, se han derribado 20 tetramotos norteamericanos del tipo "Liberator", derribados que realizan contra el territorio rumano.—Etc.

EL Y

Go...
part...
a Ma...
José...
Le...
presi...
Cam...

PU ECO

Mañana...
partida...
internacio...
hecho, con...
rio tamb...
en otro ter...
rroles cer...
con caract...
ción capit...
económica...
nuevas m...
nificación...
Madre de...
campaña de...
podría hab...
nuestra co...
por el mila...
pueblo afa...
grandeza, s...
solo a los...
de aquella...
toda una...
espectácul...
con estas...
solo las...
trías españ...
recuperada...
nueva gam...
industriales...
diez del...
fuerza que...
nuevo rea...
enfrentar...
sobre una...
una idea...
variosa, c...
la guerra...
necesaria...
pueda...

Las Ferie...
de Val...
conductor...
una Hamad...
fueras de...
constructiva...
nía una nu...
firmeza de...
española...
pública que...
rómica de...
una una...
más en...
más halaga...
la vez que...
que esta...
la a nuestra...
cada día...
zo del difi...
er en su re...
su engrand...

Que en lo...
avanzado...
dificultad...
muestran...
por eso la...
esta viene...
el esfuerzo...
y como pr...
vair esplén...

El N...
ha s...
Parec...
franc...
p...

Viche, 8. —
oyada al je...
—que...
domingo a...
de su esposa

Nuev...
ch...

SOV...
Londres...
cheo-sovié...
ción de las...
en territorio...
ha sido firm...
embajador...
del G...
y el r...
Antos Exte...
quía: —